

Minunile arhitecturii

Studiu de prof. Valeriu Maximilian.

II. Dintre multe probleme, cari l-au preocupat pe arhitect...

In cazurile de pana aici, plafonul era plan, fie un plan orizontal...

Paralel cu acest plafon, la popoarele semite si mongole din Orient se desvoltă...

In Europa acest plafon cu variantele lui a inceput sa apara de prima data pe pamantul Italiei...

Cea mai grandioasa cristalisare insa a acestui sistem ne ofera bizantul (Constantinopolul) in sec 6-lea p. H...

Haghia Sofia.

Forma patrulaterala a templului pagân e moștenita si de creștinii din Bizanț...

Cupola e o imitare a sferei cerului, prin ceea ce interiorul ei da templului aspectul de spațiozitate...

Astfel la anul 537 se termina grandioasa constructie a spiritului creștin din extremul Europei...

Planul Haghiei Sofia e asemanator cu planul templului grec pagân. Precum interiorul Partenonului era despartit prin coloane...

Ceea ce frapa mai mult ochiul, sunt exorbitantele ornamente orientale, cari impodobesc paretii cu abundenta.

Haghia Sofia e cel dintai caz in evoluția arhitecturii universale, la care ne intalinim cu un decor bogat de figuri geometrice interesante...

Daca împaratul Iustinian a exclamat: Te-am intrecut Solomone!...

trecere trebuie interpretata in primul rand ca o victorie a elementelor decorative...

Splendidele mozaicuri cu scene din viața Mantuitorului, bogate in aur si in colori expresive...

- Va urma. -

Ganduri sanatoase

de dr. M. Suci-Sibianu.

21.

Esti deseori surprins ca medic de ideile greșite si cu totul contrare bunului simț...

Este insa cert, ca daca Saliapin nu si va modera puțin condițiunile, debutul tenorului rus pe scena operii din Viena nu va putea fi realizat.

*) Un profesor german dela München recomanda într'un număr recent din "Medizinische Klinik" fereastra în continuu deschisa...

22

"La lucruri bune puțin se adună, dar mult pot puținți buni împreună" zicea un vechi scriitor al nostru boerul Enachie Văcărescu...

23 In biografia lui Mussolini, de Margareta Sarfati, o carte cu care ne vom intalni încă des...

24 Este insa cert, ca dacă Saliapin nu si va modera puțin condițiunile, debutul tenorului rus pe scena operii din Viena nu va putea fi realizat.

Stiri din streinătate.

Șaliapin la Opera din Viena. Zilele acestea s'a discutat la Viena sosirea cântărețului rus F. Șaliapin.

Este insa cert, ca dacă Saliapin nu si va modera puțin condițiunile, debutul tenorului rus pe scena operii din Viena nu va putea fi realizat.

Literatura Modernă a Turciei. Literatura modernă turcă are actualmente două centre: Tarigradul și Angora.

Creația originală turcă se prezintă cu 20 autori însemnați, printre cari Hussein Djihad Bej, care se afla internat pe viață într'un orașel din Turcia.

Ce trebuie avut in vedere, când tăiem pomii roditori

Am intrat in sezonul, in care se taie grădina de pomi. Grădinarul practic, înarmându-se cu instrumentele necesare...

- 1. Cu cât mai verticală este direcția în care crește craca, ramura, sau lăstarul, cu atât mai ușor se va mișca seva...

No. 120/1927. Publicațiune Primăria comunei Venetia de jos...

No. 2365/1927. Publicațiune Se aduce la cunoștință generală că în senzul ordinului No. 7301 din 27 Ianuarie 1927...

No. 2229/1927. Publicațiune de licitație Spre a pr- da pe timpul d-un an (pană la 3 Martie 1928) lucrările curente ale orașului...

Indurerații

Valeria Florianu soție, Emilia și Lucian Bulgaru fiică și gi ere, Valeriu Florianu frate cu copii, Victor și Valeria Florianu frate și cumnată...

TRAIAN FLORIANU

pensionar al B-cei "Albina" decedat în vârsta de 67 ani după o lungă și grea suferință în dimineața zilei de 19 Februarie 1927.

Primăria Municipiului Brașov. No. 2229/1927.

Publicațiune de licitație

Medicale. Dr. Carol Pildner de Steinbug, specialist în boale de ochi, urechi, nas și gât s'a mutat cu ordinațiunea din Strada Poștii 69 în Strada Castelului 84...

Stofe de Dame și Domni în prețurile de fabrică. Emil Bologa. Cu onoare imi iau voie a aduce la cunoștință on. Public, că m'am despărțit de tovarășii mei Czinik și Verză...

